
 

 

 

ประกาศองค
การบริหารส�วนตําบลแก�งสนามนาง 
เรื่อง  การจัดเก็บภาษีประจําป# ๒๕๖๑ 

*************************** 
  ด�วยบัดนี้อยู�ในช�วงระยะเวลาการจัดเก็บภาษีประจําป� ๒๕๖๑ องค$การบริหารส�วนตําบล    
แก�งสนามนาง จึงขอแจ�งให�ผู�มีหน�าท่ีเสียภาษีต�าง ๆ ยื่นแบบพิมพ$เสียภาษี และทําการชําระภาษี ณ องค$การ
บริหารส�วนตําบลแก�งสนามนาง ดังนี้ 
  ๑.ภาษีป)าย 
    เจ�าของหรือผู�ติดต้ังป4ายแสดงชื่อ ยี่ห�อ หรือเครื่องหมายท่ีใช�ในการประกอลการค�า หรือ
ประกอบกิจการอ่ืนเพ่ือหารายได� หรือโฆษณาการค�า หรือกิจการอ่ืนเพ่ือหารายได� ไม�ว�าจะได�แสดงหรือโฆษณา
ไว�ท่ีวัตถุใด ๆ ด�วยอักษรภาพ หรือเครื่องหมาย ท่ีเขียน แกะสลัก จาลึก หรือทําให�ปรากฏ ด�วยวิธีอ่ืน เป<นผู�มี
หน�าท่ีเสียภาษีป�าย โดยให�ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีป�าย และเสียภาษีภายในเดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๑   
  อัตราภาษีป4าย 
  ๑)ป4ายท่ีมีอักษรไทยล�วนให�คิดอัตรา ๓ บาท / ๕๐๐ ตารางเซนติเมตร 
  ๒)ป4ายท่ีมีอักษรไทยปนกับอักษรต�างประเทศ หรือปนกับภาพหรือเครื่องหมายอ่ืนให�คิดอัตรา 
๒๐ บาท / ๕๐๐ ตามรางเซนติเมตร 
  ๓)ป4ายดังต�อไปนี้ให�คิดอัตรา ๔๐ บาท / ๕๐๐ ตารางเซนติเมตร 
       (ก)ป4ายท่ีไม�มีอักษรไทย ไม�ว�าจะมีภาพหรือเครื่องหมายใดหรือไม� 
       (ข)ป4ายท่ีมีอักษรไทยลางส�วน หรือท้ังหมดอยู�ใต�หรือตํ่ากว�าอักษรต�างประเทศ 
  ๔)ป4ายเม่ือคํานวณพ้ืนท่ีแล�วถ�ามีอัตราท่ีต�องเสียภาษีตํ่ากว�าป4ายละ ๒๐๐ บาท ให�เสียภาษี
ป4ายละ ๒๐๐ บาท 
  บทกําหนดโทษ 
  ผู�กระทําผิดตามพระราชบัญญัติภาษีป4าย พ.ศ. ๒๕๑๐ ปรับต้ังแต�หนึ่งพันบาทถ�วน ถึง ห�า
หม่ืนบาทถ�วน จําคุกไม�เกินหกเดือน ถึง หนึ่งป� หรือท้ังจําท้ังปรับ 
  ๒.ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 

เป<นโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร�างอย�างอ่ืน ๆ กับท่ีดินซ่ึงต�องใช�ต�อเนื่องกับโรงเรือนหรือสิ่งปลูก
สร�างนั้น จะต�องเสียภาษีโรงเรือนและท่ีดิน ยกเว�นแต�โรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร�างอย�างอ่ืน ๆ ซ่ึงเจ�าของอยู�เอง
หรือให�ผู�แทนอยู�เฝ4ารักษา (ต�างกับท่ีอยู�อาศัย) และซ่ึงมิได�เป<นท่ีไว�สินค�าหรือประกอบอุตสาหกรรม (ค�าขาย) ผู�
มีหน�าท่ีเสียภาษีโรงเรือนและท่ีดิน ย่ืนแบบพิมพ(แจ�งรายการทรัพย(สินต,อพนักงานเจ�าหน�าท่ีใน เดือน 
กุมภาพันธ( พ.ศ. ๒๕๖๑ และชําระค,าภาษีภายใน  ๓๐ วัน นับจากวันได�รับการแจ�งประเมินค,าภาษี 

บทกําหนดโทษ 
ผู�กระทําความผิดตามพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและท่ีดิน พ.ศ. ๒๔๗๕ ปรับต้ังแต�สอง

ร�อยบาทถ�วน ถึง ห�าร�อยบาทถ�วน จําคุกหกเดือน หรือท้ังจําท้ังปรับ 
 



                                         -  ๒  - 
 

  ๓.ภาษีบํารุงท�องท่ี 

   เจ�าของท่ีดินไม�ว�าบุคคลหรือคณะบุคคลไม�ว�าจะเป<นบุคคลธรรมดา หรือนิติบุคคลซ่ึงมี
กรรมสิทธิ์ในท่ีดิน หรือครอบครองอยู�ในท่ีดิน มีหน�าท่ีเสียภาษีบํารุงท�องท่ี ท้ังนี้ให�ชําระภายในเดือน 
เมษายน พ.ศ. ๒๕๖๑ 
  บทกําหนดโทษ 
  ผู�กระทําผิดตามพระราชบัญญัติภาษีบํารุงท�องท่ี พ.ศ. ๒๕๐๘ ปรับต้ังแต�หนึ่งพันบาทถ�วน 
ถึง สองพันบาทถ�วน จําคุกหนึ่งเดือน ถึง หกเดือน หรือท้ังจําท้ังปรับ 
                      ท้ังนี้ให�ผู�มีหน�าท่ีเสียภาษี ชําระภาษีภายในระยะเวลาท่ีกําหนดต้ังแต�บัดนี้เป<นต�นไป 

ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๒  ตุลาคม  ๒๕๖๐ 

 

 

(นายสุพจน$  ตากลม) 
นายกองค$การบริหารส�วนตําบลแก�งสนามนาง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


